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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soit f : R → C∗ l’application qui à tout x ∈ R associe eix ∈ C∗. Montrer que f est un

morphisme de groupes. Calculer son noyau et son image. L’application f est-elle injective ?

Solution : On a f :

{

(R,+) −→ (C∗,×)
x 7−→ eix

. Vérifions que f est un morphisme de groupe.

Soit x, y ∈ R, alors

f(x+ y) = ei(x+y) = eixeiy = f(x)× f(y),

et

f(x−1) = ei(−x) =
1

eix
= f(x)

−1
.

Donc f est un morphisme de groupe.

Montrons que f n’est pas injective en prouvant que le noyau n’est pas réduit à 0 :

Ker f = {x ∈ R | f(x) = 1} =
{

x ∈ R | eix = 1
}

= {2kπ | k ∈ Z} = 2πZ.

Enfin

Im f =
{

eix | x ∈ R
}

= U

est l’ensemble des complexes de module 1, c’est-à-dire le cercle de centre 0 et de rayon 1.
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